

# 丈夫病重 儿子瘫痪 妻子独自撑起家

□晚报记者 徐松 文/图

**本报讯** “谁能伸手帮我一把呀,我感觉身体一天不如一天了。”儿子因车祸卧床十多年,儿媳改嫁;老伴儿又患脑梗塞生活不能自理;孙女刚上高一学业紧张,不能顾家。扶沟县大新镇中门村这个多难的家,重重的担子全落在了今年54岁的郑氏肩上。2月11日,接受记者采访时,郑氏一筹莫展,渴求社会帮助。

多年过度劳累,她看上去比同龄人老了许多。她一个人在家种了6亩地,既要照顾瘫痪在床的儿子,又要照顾病重的丈夫,还要供养孙女上学,靠这几亩田和儿子的低保过日子,她感觉力不从心。

十多年前,郑氏和丈夫、儿子、儿媳、孙女,一家五口过着甜蜜幸福的生活。2003年一场突如其来的车祸改变了他们一家人的生活。儿子在新疆开拖拉机时出了车祸,在花掉了赔偿的几万块钱和家里所有的积蓄后,为了能让儿子康复,她把家里值钱的东西也卖了,又借了很多外

债,但还是没有能治好儿子的双腿,儿子每天只能躺在床上。

儿子是家里的顶梁柱,没有劳动能力了,丈夫身体本来就不好,儿媳因无法承受这样的压力改嫁了。忙了家里忙地里,还要照顾孙女,郑氏累得几乎没有喘气的时间,这样折腾下来人也累垮了。丈夫经常出去打零工挣点钱,她在家里既要照顾瘫痪在床的儿子,还要带着孙女,生活还能勉强过得去。

祸不单行。2012年,丈夫正在地里干活时突然晕倒了,经医院检查被确诊为急性脑梗,在医院住了好几个月院,虽然康复了,但还是留下了后遗症,生活不能自理。

今年过年,他们家什么都没有买,只是把自己家喂的一只老母鸡杀了,包的饺子是素馅的,炒了一个菜,一家人围在一起也算是过年了。郑氏说:“我的年龄越来越大,也越来越觉得力不从心了,希望好心人可以帮帮我们。”



郑氏和丈夫、儿子

## 市车管所办理业务的市民爆满 工作人员中午不下班

**民警:全市各县市区的车管所均能办理车驾管业务**

□晚报记者 朱东一 文/图

**本报讯** 近日有市民反映称,周口市交警支队车辆管理中心(以下简称“车管所”)内来办理业务的人非常多。2月11日,记者

来到市车管所看到,大厅内排队办理业务的市民很多。据介绍,目前市车管所每天有4000多人次办理业务,为方便市民办理业务,市车管所办理窗口的工作人员中午不下班。

## 一天4000多人次办理业务

昨日10时许,记者来到车管所办理大厅,大厅内人头攒动。各个办理窗口前都站满了排队等待办理业务的市民(如图)。“我是来审验的,不知道今天怎么那么多人,我已经等了将近一个小时了。”一位排队等待办理业务的市民说。

窗口处的工作人员忙得不可开交,“春节过后,我们开始上班,来办理业务的市民一直都很多。根据我们的统计每天来办理业务的市民有4000多人次。”市车管所副所长马三智说。

## 中午不下班 工作人员吃盒饭

面对一天4000多人次的业务量,工作人员从早上上班后,一直到晚上加班结束才能休息。“工作量非常大,为了能尽快给市民办理业务,中午得加班,饿了就吃盒饭。”3号

窗口的工作人员说。“吃盒饭倒没什么,最主要的是从早上到晚上,我们几乎坐一天,下班站起来大腿都木了,晚上回家后背都是酸的。”

## 办理业务的以返乡农民工居多

“这些前来办理业务的大多是返乡农民工和大学生,趁回来过年就前来办理业务。这些业务主要是办证、审验以及补换证。”马三智说。采访中记者了解到,其实前来办理业务的大多数都是各县的市民。那么县里的车管所不能办理业务吗?马三智说:“全市各县市区的车管所就能办理业务,如车辆入户、驾驶证审验、补换证等。”同时,他还提醒广大市民,如办理车驾管业务,在当地的车管所能办理的业务,无需来到周口市跑“冤枉路”。

线索提供 张焱



## 昔日“破烂王”今日大老板

### 淮阳青年建扶贫基金反哺乡亲

□晚报记者 徐松 通讯员 任君箫

**本报讯** 曾经当过“破烂王”,如今个个成了老板。2012年起,淮阳县冯塘乡汲公集行政村6个在外打工的青年反哺家乡,自掏腰包筹集10万元建立了扶贫基金。三年来每逢春节,他们将米、面、油、肉分发给该村60多户贫困村民。“是家乡养育了我,为贫困的乡亲尽份力,值!”2月11日,加入爱心行动、远在浙江的王永钢在电话中对记者说。

淮阳县冯塘乡汲公集行政村村民陈军民、陈冠军、王永钢、陈大华、陈海涛、陈小华是一起长大的好朋友。十年前,为改变贫穷的现状,他们分别到外地打工,有的以拆破烂为生。

陈军民兄弟多,因家里穷,辍学后就随父亲到外地打工,起初是帮别人搞建筑,因年龄小体力不支,就在工地附近拣起了破烂。时间一长,他竟做起了收废品生意,生意做大了,有钱了,陈军民又做起了地毯生

意。如今,他买了两辆车,在城市买了房,成了名副其实的老板。和陈军民一样,陈冠军、王永钢、陈大华、陈海涛和陈小华也“扎根”外地,成了有钱的老板。

2012年春节前夕,他们分别开着自己的小轿车回到家乡。都成了老板的他们,轮流做东天天宴请宾客。高兴之余,6个人燃放了近两万元的烟花爆竹。一旁观看的一位村民随口说了句:“花这么多钱放烟花太可惜啦,如果用这笔钱来救济村里的困难户就好了。”村民的话让陈军民陷入沉思。随后,陈军民召集陈冠军等5人坐下来商谈,决定先捐10万元作为扶贫基金。

“为什么我的眼里常含泪水,因为我对这片土地爱得深沉。”当记者问陈军民扶贫基金用完后还有啥打算时,陈军民引用艾青的一句诗后说:“一定要把这件事坚持做下去,而且要让更多富起来的人加入爱心队伍,为父老乡亲谋幸福。”

## 后续报道 《“星妈妈”吴洪霞的执着与梦想》

### “星妈妈”收到关爱“一箩筐”

□晚报记者 马治卫

**本报讯** 孤独症儿童有双星星般明亮的眼睛,却拒绝所有试图走进他们世界的人,因此被唤作“星星的孩子”,他们的母亲则被称为“星妈妈”。本报去年以《“星妈妈”吴洪霞的执着与梦想》为题,对吴洪霞9年来对患有孤独症的儿子不离不弃的故事进行了报道。文章刊发后吴洪霞和孩子得到了各界的关爱,昨日吴洪霞特意通过本报向爱心人士表示感谢。

2013年11月4日至7日,济仁慈善基金会志愿者联合郑州大学思源之家、郑州大学社团联合会,在郑州大学新校区举行为期4天的报纸义卖,为救治特困儿童自闭症患者康复训练筹款活动,活动为吴洪霞募捐善款1495元。

12月22日,中华孝慈文化促进会副会长、郑州金水区红十字会常务理事赵俊伟得知吴洪霞的事迹后,决定举行义演义卖活动帮助吴洪霞创建郑州金水区红十字会自闭症儿童康复救助服务站,以使更

多的贫困自闭症儿童都能得以康复。

吴洪霞的故事也激励着郑州大学的学子,今年1月12日,郑州大学10名学生利用寒假,来到鹿邑县开展自闭症儿童志愿者实践活动中,他们联合当地的助残志愿者,一起制定相应措施,帮助家长树立对患儿康复治疗的信心。

1月23日,济仁慈善基金会志愿者与鹿邑县妇联志愿者一起带着文具、米、面、棉衣、棉被等慰问品,看望慰问济仁慈善基金会在鹿邑的救助对象。志愿者在县妇联主席郭艳芳的带领下,来到自闭症患儿小朋洋的家中,把书包、字典等物品送给他,也送去新年的美好祝福。

文章刊发后,郑州的丁先生因外甥女患有自闭症,他特意通过本报找到吴洪霞寻求教育孩子的经验。吴洪霞在通过本报向各界爱心人士表示感谢的同时告诉家长:对自闭症孩子要多交流,多陪伴,要有耐心和信心,不要放弃,要多夸孩子,与孩子交朋友。

线索提供 连祥工